
'Cenzura interneta bit će iskorijenjena za 10 godina' 

Schmidt je uvjeren da će bolja upotreba enkripcije pomoći ljudima u borbi protiv 
državnog nadzora 

Izvršni predsjednik Googlea Eric Schmidt ovaj je tjedan na predavanju rekao da bi 
cenzura interneta u cijelom svijetu mogla biti iskorijenjena za samo 10 godina, 
prenosi Reuters. 

- Vjerujem da postoji ozbiljna šansa da za jedno desetljeće možemo eliminirati 
cenzuru i mogućnost cenzure - rekao je Schmidt govoreći na Sveučilištu Johns 
Hopkins. 

Schmidt je pozvao na ukidanje internetske cenzure u zemljama poput Kine, koje 
ograničava slobodu govora na internetu. Uvjeren je da će bolja upotreba enkripcije 
pomoći ljudima u borbi protiv državnog nadzora. 

Schmidt je ove godine putovao u izoliranu Sjevernu Koreju kako bi se založio za 
slobodu interneta, a njegov posjet kritizirao je State Department jer je došao nedugo 
nakon što su sjevernokorejske vlasti lansirale dalekometni projektil. 

- Očito je da nismo uspjeli. Ali pokušat ćemo opet. Nisu nas pozvali natrag - rekao je 
Schmidt. 

 (22. 11. 2013,Večernji.hr) 
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http://www.reuters.com/article/2013/11/21/us-usa-google-schmidt-idUSBRE9AK03D20131121


Konec zlatých časů na internetu 

Líbí se vám, že je na internetu skoro všechno zadarmo? Že si tam můžete přečíst 

noviny, poslechnout spoustu hudby, vyhledat vědecké články, mít telefon stále 

online? Tak si to užijte, dlouho už to trvat nebude. 

Volná dostupnost obsahu je obrovskou výhodou internetu. Dává nám nevídanou 

svobodu a přesycuje nás informacemi. Sociologové a ekonomové si lámou hlavu 

s dopadem tohoto stavu na společnost; technici si lámou hlavu, jak jej udržet, aniž by 

se sítě zhroutily; a obchodníci si už hlavu tolik nelámou, protože přišli na to, že s tím 

půjde skoncovat. Hodnotné věci zadarmo, to je nenormální stav.   

Na jeho vzniku se podepsalo několik příčin: akademický původ internetu, nedostatek 

účtovacích a platebních mechanismů, podcenění významů a růstu sítě. 

Před deseti lety byly noviny na webu kuriozitou, doplňkovou službou pro pár 

nadšenců. Dnes padají náklady papírových vydání o desítky procent ročně a 

vydavatelé už vědí, že si pod sebou řežou větev. Potíž je v tom, že dělat dobré 

zprávy a komentáře je drahé. Papírové vydání si na sebe dokázalo vydělat, levnější 

reklama na internetu však na financování novin nestačí. To znamená snížit náklady a 

tím i kvalitu toho, co vyjde na papíru i na internetu. Obsah zdarma tak likviduje nejen 

vydavatele, ale i sám sebe – je ekonomicky neudržitelný. 

Jiným hezkým příkladem je stále mobilní připojení. To samozřejmě zdarma není, ale 

dá se koupit za paušál bez omezení na objem stažených dat. Před několika lety to 

byla z hlediska operátorů rozumná nabídka pro ty nejnáročnější zákazníky, jichž 

ovšem nebylo mnoho.  

Jenže pak přišel na trh iPhone a další telefony postavené tak, že musí být stále 

online, jinak nejsou příliš užitečné. Mobilní sítě jsou vždy poddimenzované. 

Důsledek? AT T v USA už neomezený tarif zrušila, v Evropě k tomu určitě brzy dojde 

také. Výsledek je stejný jako u zpravodajství: buď se smíříte s nižším standardem 

služeb, nebo si budete muset připlatit. Normální stav je bohužel ten, kdy se za 

podobné služby platí, nikoli ten, kdy jsou zadarmo nebo za cenu s pevným stropem. 

Žádné drama se konat nebude, většina uživatelů se do datových limitů celkem 

snadno vejde, většina obsahu webu zůstane bezplatná. Ale všechno má své meze a 

některých z nich internet právě dosáhl.       

( 1. 7. 2010, HN.IHNED.CZ) 
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